

ОРЁЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

НОВЫЕ РЕЛЬСЫ НА 1-й КУРСКОЙ

С 13 по 16 октября на улице 1-й Курской проводится капитальный ремонт трамвайного пути. Как сообщил начальник службы пути Т.О. Гречишников, на участке протяженностью 540 метров от женского монастыря до Пятницкого проезда (направлением к школе № 35) были уложены новые рельсы и шпалы. Работы, которые осуществляли две бригады ремонтников трамвайно-троллейбусного предприятия, не приостанавливались даже ночью. В итоге движение было восстановлено вчера около 6.00. Стоит отметить, что на данном участке рельсы не менялись с 1976 года, и срок их службы давно истек.

ОРЛИК СНОВА ЗАВАЛИЛО МУСОРОМ

"Орловская правда" уже неоднократно сообщала о кучах мусора, скапливающегося периодически и подвесного моста через реку Орлик. Однако в этот раз мусорщики плавающих отходов превзошли все ожидания — спешащие утром на работу жители ежедневно видят в реке бревна, доски, целлофановые пакеты, пластиковые бутылки, плесень и грязь. Течение постоянно прибавляет к плотине новые порции мусора. Свалки в Орле должна убирать спецподбаза горкомхоза. Но, видимо, ее службы считают, что вода сама все смое.

СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ И ПОДДЕРЖКУ!

Генеральный директор Орловского завода силикатного кирпича С.Б. Мац, понимая важность воспитания грамотного и образованного подрастающего поколения, не стоит в стороне от проблем школьников. За правило взял Станислав Борисович общаться с учениками и коллективом школы № 49 г. Орла, спрашивать об успехах и проблемах. Результатом такого общения стал подарок образовательному учреждению ортехники на сумму 40 тысяч рублей к Дню знаний. С.Б. Мац искренне верит, что дети — это наше будущее, будущее всей страны. Сегодня у Станислава Борисовича день рождения. Коллектив учеников и учителей признателен ему за все добрые дела и поддержку. Здоровья вам, благополучия и успехов! Учителя и учащиеся школы № 49 г. Орла. Информгентство "Орловской правды".

ВЫБОР

(Окончание. Начало на 1-й стр.) — Самая главная и, несомненно, правильная идея программы заключается в том, что роды наконец-то признали не только медицинским, но и социальным процессом. Что касается родового сертификата — это финансовый документ, подтверждающий оказание медицинских услуг беременной женщине. Такой сертификат женщине выдается в женской консультации с момента декретного отпуска.

До полноты финансового документа, подтверждающего оказание медицинских услуг беременной женщине, такой сертификат выдается в женской консультации с момента декретного отпуска. До полноты финансового документа, подтверждающего оказание медицинских услуг беременной женщине, такой сертификат выдается в женской консультации с момента декретного отпуска.

Но это всего лишь часть программы, главная задача — появление на свет здоровых крепких детей, а это невозможно без здоровых женщин. Все взаимосвязано. — Что можно сказать о первых результатах реализации программы? — Может быть, делать глобальные выводы рано. И тем не менее за первые шесть месяцев нынешнего года в Орловской области родилось на 200 детей больше, чем за этот же период прошлого года. Думаю, сыграло свою позитивную роль и введение родовых сертификатов.

Но есть множество других положительных моментов. У нас увеличилось количество посещений беременными женских консультаций. Будущие мамы стали обращаться к врачам на более ранних сроках беременности, а это очень

важно и для самочувствия мамы, и для здоровья малыша. Активизировался и патронаж беременных, то есть наши акушеры стали чаще навещать женщин, которые состоят на учете в консультации. Все это дает положительные результаты. Программа родовых сертификатов дала нам возможность закупать такие дорогостоящие препараты, которые раньше мы не могли приобрести даже через фонд отпуска.

— Достаточно сказать, что за последние 20 лет медикам ни разу не прибавляли зарплату так ощутимо... — Сколько денег по родовым сертификатам будет перечислено орловским женским консультациям и родильным домам в текущем году? — Орловская служба родовспоможения за оказание услуг беременным женщинам должна получить до конца года 54 миллиона рублей. Из них 30 уже получено. И это не просто цифры. Чтобы предоставленные суммы за медицинские услуги были утверждены и соответственно перечислены средства, должны соблюдаться многие условия.

— Какие? — Условия достаточно серьезные. К примеру, женщина обязана наблюдаться в женской консультации в течение 12 недель, не меньше. Роды должны завершиться благополучно и для младенца, и для мамы. И только при соблюдении всех условий деньги будут перечислены.

— Допустим, женщина не желает посещать женскую консультацию, но от помощи при родах она не отказывается... — До 1 июля рождающим женщинам выдавать сертификаты не стали, потому что они не соответствуют требованиям. Возможно, с нового года это правило опять будет иметь силу. Но пока женщина обязана наблюдаться у врача и на ранних сро-

ках беременности, иначе сертификат не получают ни консультация, ни роддом. А, значит, оба учреждения лишаются дополнительного финансирования. — Ожидаются ли какие-либо изменения в новой программе в следующем году? — Да. И весьма благоприятные. Например, предполагается рост стоимости родовых сертификатов: три тысячи рублей за одну беременную женщину планируется перечислять женской консультации, шесть тысяч — родильному дому, в котором женщина рождает, и одна тысяча рублей — детской поликлинике. Причем 30 процентов средств, выделяемых на женскую консультацию, должны тратиться только на медикаменты. В обязательном порядке.

— На первый взгляд, 54 миллиона рублей — большие деньги, но если разделить их на оплату лекарств, приобретение оборудования, оплату труда медикам, то получается очень немного... — Согласно. Считаю, что в первую очередь заработанные средства нужно использовать на медицинские препараты для беременных и на рожениц. Все-таки приобретение оборудования должен взять на себя другая бюджет. Кстати, такое же мнение высказывал и министр здравоохранения и социального развития.

Но программа родовых сертификатов достаточно гибкая, позволяющая использовать ее возможности более эффективно. Поэтому мы разработали ряд совместных мероприятий (с политической партией "Единая Россия") по укреплению всей нашей службы родовспоможения. — Почему именно с "Единой Россией"? — Так получилось, что на мои предложения откликнулись люди из этой политической партии. Причем сразу и охотно. Образованные, толковые, порядочные люди и хорошие специалисты. Думаю, это не случайно. Тема детства и материнства сейчас самая острая и актуальная. И будут ли новые поколения здоровыми, сегодня волнует всех думающих людей России и Орловщины.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

ДРУЖБА ДРУЖБОЙ, А ФУТБОЛ ФУТБОЛОМ

В минувшую пятницу команда ФК "Орел" принимала на своем поле грозненский "Терек".

Наша газета уже не раз отмечала, что между Орловской областью и Чеченской Республикой сложились особые теплые отношения. Так получилось, что накануне подвига футболистов состоялась встреча парламентариев двух субъектов Российской Федерации. Как мы сообщали, председатель Орловского областного Совета народных депутатов Н.А. Володин принял делегацию парламента Чечни во главе с заместителем председателя Народного собрания Х.Т. Танкаевым. Футбольный матч стал своеобразным последствием к визиту.

Надо заметить, что в межсезонье из "Орла" в "Терек" перешли два полузащитника — сын нашего главного тренера Анатолия Шелеста Тарас и Алексей Злыднев. Последний накануне сезона получил тяжелую травму и до сих пор не играет, а вот Тараса Шелеста грозненцы выпустили в стартовом составе. Причем играл сын Анатолия Борисовича впервые за последние четыре месяца. Пригласил его в команду первый в этом сезоне главный тренер "Терека" Александр Тарханов. Сменивший его Виталий Шевченко особо не дворовой полузащитнику, и вот нынешний тренер Ваит Талгаев выпустил его на поле, не исключено, что специально для орловской публики.



В первом тайме наша команда имела преимущество, которое воплотилось в гол Копилова на 37-й минуте. Сам Алексей заработал штрафной, сам и исполнил наказан-

ие, отправил мяч в левую от вратаря "девятку". После перерыва, прибавив в скорости, игру вел уже "Терек". О том, что матч не был "товарищеским", можно судить по эпизоду, случившемуся на 75-й минуте. "Орел" пытался атаковать правым флангом, когда в центре, у линии штрафной гостей, схлестнулись защитник грозненцев Рамазанов и наш нападающий Копилов. Разборка закончилась удалением обок.

За две минуты до окончания матча полузащитник "Терека" Корытко сравнял счет, тем самым похоронив последние надежды орловских болельщиков на сохранение командой места в первом дивизионе.

Игорь ИЗВЕКОВ.



КОРОЛЬ УТРЕННИХ КАРТИН

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Работы в полтора раза масштабнее — пятьдесят метров на десять. То есть, полтысячи квадратных метров холста, рассказывающего о трагедии Гражданской войны.

Холст натянут, фигуры и краски наложены. Работу поддерживает временная нехватка освещения и, конечно, здоровье мастера. Однако у него, как это всегда было в традициях старых мастеров, есть молодые талантливые помощники. Работа идет — медленно, но верно.

— Срок окончания намечен? — Самый крайний срок — к 90-летию битвы, то есть к девяти тысячам девятому году. Но закончить пораньше.

Ведь не подумайте, что лишь диорамы занимают все его мысли и время. Курнаков по-прежнему преподаёт в государственном университете. А только сейчас закончил подготовку сразу двух выставок.

Одна в день его девятистолетняя открывается в областном выставочном центре. То экспозиция работ не самого Курнакова, а его многочисленных и самых одаренных учеников. Вторая уже разместились в залах музея изобразительных искусств. И там тоже своя изюминка: экспозиция составлена из работ Курнакова из частных собраний, то есть те, которые редко можно увидеть все вместе.

Н — о самой дорогой выставке для меня является, пожалуй, выставка в художественном училище. Там работы laureатов всех семи областных конкурсов юных художников. Понятно, почему она так дорога мастеру. Ежегодный конкурс юных живописцев носит имя Андрея Курнакова. Именно он выискивает и отбирает самых одаренных ребятшек Орловщины и потом, после конкурса, посылает их на летний пленэр в Санкт-Петербург. В этом году юных орловцев пустили в святая святых — Петродворец в Петергофе — царство фонтанов. В виде исключения, потому что туда не пускают даже именитых художников. Нельза затоптать такое место. А наших пустили. Директор Петродворца посмотрел на пленэрные работы орловских девчонок и мальчишек и пообещал обязательно приехать в Орёл на их выставку, приуроченную к 90-летию Андрея Ильича.

Однако, думаю, больше всего повезёт тем, кто будет приходить в саму мастерскую Курнакова. За последние годы мне посчастливилось побывать там несколько раз, и

всегда я уходил потрясенный. То, что сделал мастер своими собственными руками, не поддается описанию. Со всей ответственностью заявляю, что дом-мастерская Андрея Курнакова сейчас является лучшим музеем Орла. Самым полным, самым красивым, с совершенно волшебными и

комнатами, залами и переходами. Ни одна стена здесь не пустует. Изысканные картины перемешаны с изысканным убранством.

Вот Бунинский зал. За три работы по Бунину: "Натали", "Фиалки", "Руся" Курнаков не только долго получал Серебряную медаль Академии художеств России.

Вот Тургеневский зал. В центре — ставший уже классическим портрет писателя "Пора раздумий (Последнее посещение Спасского)".

— Многие просили купить, но я его никогда не продам. В исключительных случаях делаю повтор.

— Нет-нет, копия это совсем другое. В копии нужно в точности воспроизвести каждый штрих. А мне Тургенев, когда подожду к этой картине, каждый раз кажется чужою другим, с иным выражением глаз, с чужою иным настроением, даже чуть другим движением руки. Так что в каждом повторе есть некоторые изменения, хотя и очень небольшие, практически незаметные.

Повторы этой уже знаменитой картины сейчас висят в Буживале, в Баден-Бадене, в кабинете Лужкова, в Люберцах, в нашем писательском доме, сейчас, в дни 90-летия Курнакова, одна такая работа послана областной администрацией президенту России (во-первых, он помог с диорамой, а во-вторых, часы Путина "Полёт", подаренные им лично Курнакову, находятся тут же в мастерской, рядом с академической мантией).

К — аная, чёрно-красная, она вручается далеко не каждому, а только действительным членам Российской Академии художеств. Заметьте: не академиком, а лишь действительным членом.

Чтобы было яснее, применю такое сравнение: если академика можно считать членом ЦК, то действительные члены — это как бы члены Политбюро ЦК. Их в России сейчас не более полусотни.

В действительные меня приняли в девятностом, народному художнику СССР дали в восьмидесят седьмом, го премия имени Репина присвоена в семидесят четвертом. А до того были какие-то козаны — документы на заслуженного художника РСФСР несколько лет лежали в Москве без движения. А картину "Держинский в Орловском центре" увезли на Лубянку, там она и пропала, вот только этюды остались.

Листаю дарственный альбом Курнакова. Какой же вы ретрорад, милый Андрей Ильич! Вот портреты рабочих, от которых перестречники списиво кривились: мол, "выполнил официальный заказ". Если так, то очень хороший заказ. Это были настоящие люди и герои.

А пейзажи? Эти утренние разливы рос и туманов, эти тончайшие марева, этот нежный цвет подснежников и незабудок, эти женщины, прекрасные, лёгкие, с чистым, с чистейшим взглядом!

А малиновый закат с полной оранжевой луной, от которой огорит ствол берёзы, калится лог; а мартовские тени, от синевы которых хочется пять или, наоборот, молчать и надолго, долго, долго вглядываться в холст?

Н — а станем говорить о сотнях его выставок и десятках наград. Рядом с нами живёт богиозбранный человек, силу и величие которого мы уже давно почувствовали; но с годами будем чувствовать всё острее и бесконечней. Юрий ОНОПРИНКО.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ООО "ОРКОМ" продает со склада в Орле юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям ШИБЕНЬ гранитный, фр. 5-20, малыми партиями. Телефоны в Орле: 55-00-59, 55-38-88.

ПРИГЛАШАЕМ ВОДИТЕЛЕЙ с личными а/м-самосвалами грузоподъемностью от 10 т, в том числе попутно, по маршруту: Губкин — Белгород — Курск. Тел.: (47241) 4-72-22, 4-71-85, 8-905-671-94-80.

ОАО "ОРЕЛСТРОЙИНДУСТРИЯ" на постоянную работу требуются: электросварщики ручной сварки, формовщики ж/б изделий, электрослесари. Оплата труда рабочих сдельно-премиальная: от 8 500 руб. и выше. Организация гарантирует полный социальный пакет. Возможно приобретение жилья по внутреннему ипотечному кредитованию. Дотация на питание в заводской столовой — 20 рублей. Обращаться по адресу: г. Орел, Кромское шоссе, д. 21. Телефон отдела кадров 72-51-33.

ФГУ "Орловский референтный центр Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору" требуются: уборщица, дворник — заработная плата 2 500 рублей. Адрес: г. Орел, Карачевское шоссе, д. 69 (здание обветлаборатории). Телефон 72-16-59.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ Управление социальной защиты населения департамента социальной политики Орловской области (302033, г. Орел, ул. Лескова, 22, тел. (4862) 45-34-53, факс (4862) 45-42-05, e-mail: Semina@uszn.57.ru) сообщает о проведении 24 ноября 2006 года в 10.00 открытого конкурса по поставке автомашин ГАЗ-330200 (или эквивалент) для ОГУ "Богдановский дом-интернат для престарелых и инвалидов". Начальная цена контракта — 270 000 рублей. Источник финансирования — областной бюджет. Место поставки — Орловская область, Урицкий район, Нарышкино.

Срок поставки — ноябрь 2006 г. Условия оплаты — 100 % по факту поставки. Обеспечение заявки, контракта — не требуется. Преференции: СИ: 0 %, УИС: 0 %. Критерии оценки заявок — цена контракта, условия и порядок оплаты, объем предоставления гарантий качества товара. Требования к участникам конкурса и другая информация содержится в конкурсной документации, получаемой в ОГУСУ "Фонд имущества Орловской области" (г. Орел, ул. Ленина, 37-а, тел. 43-52-42, факс 47-54-99, E-mail fond@orel.ru), бесплатно по письменному заявлению. Место подачи заявок, вскрытия конвертов и подведения итогов: г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а. Прием заявок осуществляется с 24 октября до 10.00 24 ноября 2006 г. Информация о конкурсе размещена на официальном сайте Орловской области по адресу: www.adm.orel.ru

ПРОДАЁТСЯ АВТОМОБИЛЬ ЗИЛ-5301 СС, цельнометаллический фургон. Обращаться по тел.: 76-06-04, 76-06-06, 47-54-63.

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении открытого конкурса на оформление и доставку подписных изданий для управления культуры и искусства департамента социальной политики Орловской области

Форма торгов: открытый конкурс без предварительного отбора. Данные о заказчике: Наименование — департамент социальной политики Орловской области; г.Орел, пл. Ленина, д.1; адрес электронной почты: pl@577.ru; контактное лицо — Черных Елена Николаевна — начальник отдела лицензирования, аккредитации и ведения конкурсных торгов, контактные телефоны: 47-51-02, 47-55-45. Источник финансирования: областной бюджет. Предмет конкурса: оформление и доставка подписных изданий для ОГУК "Орловская областная публичная библиотека им. И.А. Бунина" и ОГУК "Орловская детская библиотека им. М.М. Пришвина". Срок выполнения работ: январь — декабрь 2007 г. Условия оплаты — два раза каждое полугодие после подписания контракта. Цена товаров и услуг должна быть указана с учетом затрат на оплату налогов, пошлин сборов и других обязательных платежей. Начальная цена контракта: ОГУК "Орловская областная публичная библиотека им.И.А.Бунина" — 1600000 рублей; ОГУК "Орловская детская библиотека им.М.М.Пришвина" — 300000 рублей. Стоимость конкурсной документации: выдается бесплатно. Конкурсная документация размещена на сайте: www.adm.orel.ru

Условия выдачи конкурсной документации: направляется заказчиком по электронной почте заявителю в течение двух дней со дня получения соответствующего заявления или при отсутствии электронного адреса — по месту нахождения заказчика. Дата начала приема заявок: 17 октября 2006 г. по адресу заказчика. Дата, время и место окончания приема заявок: 16 ноября 2006 г. до 10.00 по адресу: ул. Лескова, 22, актовый зал управления социальной защиты населения, 4-й эт., к. 66. Обеспечение контракта не требуется.

Управление Федеральной регистрационной службы по Орловской области объявляет конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации: начальника финансово-экономического отдела — главного бухгалтера.

Для участия в конкурсе необходимо представить документы, предусмотренные Федеральным законом от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ "О государственной гражданской службе Российской Федерации". Срок действия объявления — 30 дней с момента опубликования. Контактный телефон 43-55-54.

СОБОЛЕЗОВАНИЯ

ОАО "Мостострой-66" скорбит по поводу безвременной смерти заместителя генерального директора ТОПАЛОВА Леониды Георгиевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив открытого акционерного общества "Орелагропромстрой" скорбит по поводу смерти бывшего главного инженера ДООАО "Залеговская ПМК" МОСНИНА Николая Андреевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Управления Федеральной налоговой инспекции по Орловской области выражает глубокое соболезнование Нине Ивановне Соловьевой в связи с трагической гибелью сына.